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  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη στήριξης των πληγέντων και εκπόνησης ενός νέου σχεδίου 

αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών στην Ηλεία» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Ηλείας, οι κάτοικοι 
βρίσκονται σε προβληματισμό και απόγνωση, αναφορικά με τα καταστροφικά πλημμυρικά 
φαινόμενα που γνώρισε η περιοχή το τελευταίο διάστημα. Αποτέλεσμα αυτών ήταν να 
προκληθούν εκτεταμένες ζημιές σε δημόσιες και ιδιωτικές υποδομές, σε αγροτικές 
καλλιέργειες, στην αγροτική οδοποιία, σε αρδευτικά και αποστραγγιστικά έργα, σε 
μηχανήματα κ.α. Νωπές είναι ακόμη οι μνήμες από τις καταστροφές που προκλήθηκαν στη 
λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου αλλά και στο αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς. Όπως 
αναφέρουν οι Ηλείοι, μεγάλες εκτάσεις του νομού γέμισαν με νερό και λάσπη. Η δραματική 
αυτή κατάσταση έρχεται ως συνακόλουθο των καταστροφικών πυρκαγιών του καλοκαιριού 
και των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας. Σύμφωνα με διαπιστώσεις των ιδίων, 
είναι πλέον προφανές ότι δεν αρκούν μόνο οι κρατικές αποζημιώσεις, αλλά επιπροσθέτως 
απαιτείται ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο μέτρων έκτακτης ενίσχυσης, που θα ανακουφίσουν 
το σύνολο των πληγέντων. Το πακέτο θα πρέπει να περιλαμβάνει αναστολή φορολογικών, 
ασφαλιστικών και δανειακών υποχρεώσεων, όπως επίσης των πλειστηριασμών και των 
κατασχέσεων. Ακόμη, προσθέτουν ότι χρειάζεται να εκπονηθεί και να υλοποιηθεί ένα νέο 
σχέδιο αντιπλημμυρικών έργων και υποδομών, λαμβάνοντας υπόψη τα δυσμενή δεδομένα 
που δημιουργεί η κλιματική κρίση. Θεωρούν ότι οι υφιστάμενες υποδομές είναι 
πεπαλαιωμένες και δεν έχουν τη δυνατότητα να ανταπεξέλθουν στις σύγχρονες ανάγκες 
και απαιτήσεις που διαμορφώνει η συχνότητα της εμφάνισης ακραίων καιρικών 
φαινομένων, η οικιστική επέκταση και η διεύρυνση των θερμοκηπιακών καλλιεργειών. Η 
Πολιτεία οφείλει να δώσει έμφαση στην πρόληψη, στην προστασία, στην ετοιμότητα, 
συμπεριλαμβανομένων των προβλέψεων πλημμυρών και των συστημάτων έγκαιρης 
προειδοποίησης, καθώς και στην αποκατάσταση των πιθανών ζημιών. Οι παρεμβάσεις 
των αρμοδίων Υπουργείων και ελεγκτικών μηχανισμών, προκειμένου να στηριχθούν όλοι 
οι πληγέντες, οφείλουν να είναι άμεσες και αποτελεσματικές. Παράλληλα, ζωτικής 
σημασίας πρέπει να θεωρηθεί και η υλοποίηση έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης στον 
νομό Ηλείας, που κατ' εξακολούθηση δοκιμάζεται από έντονα και ακραία καιρικά φαινόμενα. 
Η Πολιτεία οφείλει να αποδείξει τα ανακλαστικά της και ότι είναι πλήρως προετοιμασμένη 
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σε θέματα Πολιτικής Προστασίας, αναλαμβάνοντας τις ευθύνες της δίχως ελλείψεις και 
παραλείψεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να ξεκινήσει 
έγκαιρα η καταγραφή των ζημιών και να αποζημιωθούν άμεσα οι πληγέντες από τα 
καταστροφικά πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν τον νομό Ηλείας; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή οικονομικά μέτρα ανακούφισης και 
διευκόλυνσης των πληγέντων; 
 
3. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στον σχεδιασμό και την υλοποίηση νέων έργων και 
υποδομών αντιπλημμυρικής προστασίας στον νομό Ηλείας; 
 
4. Ειδικότερα, αναφορικά με την τεράστια καταστροφή στη λιμνοθάλασσα του Κοτυχίου και 
στο αλιευτικό καταφύγιο της Σκαφιδιάς που δοκιμάστηκαν ιδιαίτερα, θα υπάρξει μέριμνα, 
ώστε να αποκατασταθούν πλήρως το συντομότερο οι υποδομές και να βοηθηθούν οι 
ντόπιοι αλιείς; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




